

POSLOVNI BILTEN BROJ 5 (21. septembar 2020. godine)

Sadržaj

1. UTVRĐENA MINIMALNA CENA RADA ZA 2021. GODINU
2. REGISTAR PRUŽALACA RAČUNOVODSTVENIH USLUGA POČINJE SA RADOM 1. JANUARA 2021. GODINE
3. POZIV ODNOSNO UPOZORENJE AGENCIJE ZA PRIVREDNE REGISTRE O OBAVEZI EVIDENTIRANJA STVARNIH VLASNIKA
4. NAJVEĆI BROJ UPISANIH LICA U REGISTAR LOBISTA ČINE ADVOKATI I PRIVREDNICI
5. DOZVOLJENO JE PODNOŠENJE ZAHTEVA ZA ZAŠTITU PRAVA KOD IZUZETAKA OD PRIMENE ZAKONA O JAVNIM NABAVKAMA
6. JAVNA RASPRAVA O NACRTU ZAKONA O SOCIJALNOJ KARTI

Napomena: Mišljenja koja objavljuje Bilten nisu zvanična mišljenja nadležnih državnih institucija niti Instituta za ekonomsku diplomatiju, već mišljenja autora i dobronamerna pomoć usmerena na brže rešavanje vaših konkretnih problema, u skladu sa Zakonom, te ne mogu biti korišćena u sudskoj praksi ili u rešavanju bilo kakvih sporova.

UTVRĐENA MINIMALNA CENA RADA ZA 2021. GODINU

Minimalna zarada u narednoj godini iznosiće **32.126 dinara**, odnosno cena rada po času povećana je sa 172,54 dinara na **183,93 dinara**, bez poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje.

Posebno napominjemo da će se sve isplate minimalne zarade, zaključno sa 31.12.2020. godine, obavljati po radnom času u iznosu od 172,54 dinara, odnosno sve isplate koje će se vršiti od 1.01.2021. godine, obavljajuće se po 183,93 dinara po radnom času, bez obzira na mesec za koji se vrši isplata.

Kako dogovor oko minimalne cene rada za 2021. godinu nije postignut ni posle mesec dana pregovora između socijalnih partnera –sindikata i poslodavaca, to je predložena, a što je potvrdio i predsedavajući Socijalno ekonomskog saveta, da će nova cena rada za **2021. godinu**, biti **32.126 dinara**, što predstavlja rast od **6,6 odsto**.

Podsećamo da u skladu sa čl. 112. Zakona o radu („Službeni glasnik RS”, br. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014, 13/2017 - odluka US, 113/2017 i 95/2018 - autentično tumačenje), minimalna cena rada utvrđuje se odlukom Socijalno ekonomskog saveta u narednih 15 dana od početka pregovora, a ako se ne donese, tada će odluku doneti Vlada Srbije. Kako su pregovori trajali mesec dana bez uspeha, to je predložena minimalna cena rada u iznosu od **32.126 dinara**, odnosno po radnom času **183,93 dinara**.

Vlada Srbije donela je Odluku o minimalnoj ceni rada za 2021. godinu, i ista je objavljena u „Službenom glasniku RS”, br. 116/2020.

REGISTAR PRUŽALACA RAČUNOVODSTVENIH USLUGA POČINJE SA RADOM 1. JANUARA 2021. GODINE

Podsećamo da je odredbama Zakona o računovodstvu („Službeni glasnik RS”, br. 73/2019) utvrđeno da vođenje poslovnih knjiga i sastavljanje finansijskih izveštaja pravno lice, odnosno preduzetnik **može poveriti ugovorom pravnom licu ili preduzetniku koji je upisan u Registar pružalaca računovodstvenih usluga**, a izuzetno od navedenog povezano pravno lice može vođenje poslovnih knjiga i sastavljanje finansijskih izveštaja poveriti svom povezanom pravnom licu.

U Registar pružalaca računovodstvenih usluga može biti upisano pravno lice, odnosno preduzetnik koji ima **dozvolu za pružanje računovodstvenih usluga koju izdaje Komora ovlašćenih revizora**, pod uslovom da pravno lice, odnosno preduzetnik, ima registrovanu pretežnu delatnost za pružanje računovodstvenih usluga, zatim da je osnivač, odnosno stvarni vlasnik koji nije pravosnažno osuđivan za krivična dela, i da ima u radnom odnosu sa punim radnim vremenom najmanje jednog zaposlenog sa profesionalnim zvanjem u oblasti računovodstva ili revizije.

Zahtev za izdavanje dozvole podnosi se Komori ovlašćenih revizora I u postupku odlučivanja primenjuju se odredbe Zakona o opštem upravnom postupku („Službeni glasnik RS”, br. 18/2016 I 95/2018), a izdata rešenja postaju konačna , i protiv rešenja se može pokrenuti upravni spor.

Na sajtu Komore ovlašćenih revizora objavljen je Obrazac 1 „**Zahtev za izdavanje dozvole za pružanje računovodstvenih usluga**” .

Komora ovlašćenih revizora je dužna da po službenoj dužnosti , bez odlaganja dostavi Agenciji za privredne registre primerak rešenja o izdavanju dozvole za obavljanje računovodstvenih usluga , radi upisa u Registar.

Pravna lica, odnosno preduzetnici koji imaju registrovanu pretežnu delatnost za pružanje računovodstvenih usluga **dužni su da usklade svoje poslovanje** sa odredbama Zakona o računovodstvu najkasnije do **31. decembra 2022. godine**.

Agencija za privredne registre koja će voditi Registar pružalaca računovodstvenih usluga počev od **1. januara 2021. godine**, dužna je da jednom godišnje izveštava Nacionalnu komisiju za računovodstvo o pitanjima koja se tiču vođenja navedenog registra.

POZIV ODNOSNO UPOZORENJE AGENCIJE ZA PRIVREDNE REGISTRE O OBAVEZI EVIDENTIRANJA STVARNIH VLASNIKA

Agencija za privredne registre je svojim saopštenjem od 11.09.2020. godine, pozvala i upozorila obveznike Zakona o Centralnoj evidenciji stvarnih vlasnika („Službeni glasnik RS”, br. 41/2018 i 91/2019), kao i Pravilnika o sadržini Centralne evidencije radi sprovođenja evidentiranja stvarnih vlasnika Registrovanog subjekta („Službeni glasnik RS”, br. 94/2018) , **a koji nisu evidentirali stvarne vlasnike u Centralnoj evidenciji** , da to urade što pre , jer u suprotnom podneće zahtev za pokretanje prekršajnog postupka protiv registrovanog subjekta i njihovih odgovornih lica.

Ovo je već drugi put koji Agencija za privredne registre poziva obveznike na ispunjavanje svoje zakonske obaveze. Naime, prvog puta (30.01.2020) upućen je poziv subjektima na 4.000 elektronskih adresa registrovanih kod APR-a, a drugi put (04.09.2020) obaveštenje , odnosno poziv je upućen na oko 6.000 elektronskih adresa da ispoštuju svoju obavezu registrovanja stvarnih vlasnika u Centralnoj evidenciji.

Prema zvaničnim podacima zaključno sa 10.09.2020. godine, evidentirano je **138.797 obveznika, što čini 85 odsto registrovanih subjekata koji su registrovali stvarne vlasnike** u Centralnoj evidenciji, i time ispunili svoju zakonsku obavezu. Analitički gledano po obveznicima primene navedenog zakona, najveći procenat odnosi se na privredne subjekte (87,31 odsto), zatim ustanove (83,19 odsto), potom zadužbine i fondacije (82,39 odsto) i na kraju udruženja (77,25 odsto).

Podsećamo da je Centralna evidencija stvarnih vlasnika uspostavljena 31.12.2018. godine, sa ciljem usaglašavanja naših propisa sa propisima evropskog zakonodavstva, a u prvom redu i sprečavanja pranja novca i finansiranja terorizma. Zbog navedenih razloga, ubrzo je izvršena i izmena mnogih naših zakona, čime se želelo onemogućiti pranje novca u našoj zemlji, kao npr. Zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranju terorizma, Zakona o privrednim društvima, Zakona o sprečavanju korupcije, itd....

NAJVEĆI BROJ UPISANIH LICA U REGISTAR LOBISTA ČINE ADVOKATI I PRIVREDNICI

U Registar lobista koji vodi Agencija za sprečavanje korupcije, može biti upisano lice koje ispunjava uslove za obavljanje lobiranja saglasno odredbama Zakona o lobiranju („Službeni glasnik RS”, br. 87/2018 i 86/2019-dr.zak).

Lobiranje je aktivnost kojom se vrši uticaj na organe Republike Srbije, Autonomne pokrajine i jedinica lokalne samouprave, organe imalaca javnih ovlašćenja u postupku donošenja zakona, drugih propisa i opštih akata radi ostvarivanja interesa korisnika lobiranja. Nasuprot definiciji lobiranja, napominjemo da se pod lobiranjem **ne smatraju** građanske inicijative, aktivnosti funkcionera, aktivnosti lica koja javno saopštavaju svoje stavove, kao ni informacije, mišljenja i stavovi o pojedinim zakonima i drugim propisima.

Lobista može da bude fizičko lice upisano u Registar lobista, zatim privredno društvo, strano fizičko lice i strano pravno lice, pod uslovima koji su taksativno nabrojani u Zakonu o lobiranju.

Lobisti rade tako što pronalaze korisnika lobiranja i sa njim zaključuju ugovor o lobiranju kojim se jasno definiše za koji zakon treba lobirati, odnosno taj korisnik nema interes da se taj npr. zakon donese, a angažovani lobista za korisnika lobira kod lobiranih lica. U **Registar lobista** do danas upisano je **19 lobista**, kao i **jedno pravno lice koje se bavi lobiranjem**. Među upisanim lobistima najviše je **advokata i privrednika**, a po saopštenju Agencije za sprečavanje korupcije koja vodi Registar lobista za sada nema upisanih stranih pravnih lica koja se bave lobiranjem.

DOZVOLJENO JE PODNOŠENJE ZAHTEVA ZA ZAŠTITU PRAVA KOD IZUZETAKA OD PRIMENE ZAKONA O JAVNIM NABAVKAMA

Osporavanje zakonitosti kod dodele ugovora saglasno odredbama Zakona o javnim nabavkama („Službeni glasnik RS”, br. 91/2019), koje omogućavaju izuzeće od primene navedenog zakona od čl. 11 -21, je novina koja do sada nije postojala .

Naime, zahtev za zaštitu prava smatraće se blagovremenim ako je podnet u roku od **10 dana** od dana objavljivanja **obaveštenja za dobrovoljnu prethodnu transparentnost**, odnosno ako je podnosilac zahteva propustio taj rok saglasno zakonu, tada nema pravo da podnese zahtev. Podsećamo da naručilac može, a ne mora, da objavi obaveštenje za dobrovoljnu prethodnu transparentnost.

Međutim, ako je naručilac objavio samo **obaveštenje o dodeli ugovora** na osnovu primene odredaba o izuzeću od zakona, tada će se zahtev za zaštitu prava smatrati blagovremenim, ako je podnet u roku od **30 dana** od dana objavljivanja obaveštenja o dodeli ugovora.

Istovremeno, ukazujemo na mogućnost, da zahtev za zaštitu prava kojim se osporava zakonitost ugovora koji je **zaključen bez prethodno sprovedenog postupka javne nabavke** smatraće se blagovremenim ako je podnet u roku od **60 dana** od dana saznanja za takav ugovor, a najkasnije u roku od **šest meseci** od dana zaključenja ugovora.

JAVNA RASPRAVA O NACRTU ZAKONA O SOCIJALNOJ KARTI

Vladi Srbije upućen je Nacrt zakona o socijalnoj karti, posle obavljene javne rasprave, na razmatranje i utvrđivanje predloga .

Navedenim Nacrtom zakona predloženo je veće aktiviranje i uključivanje radno sposobnih korisnika socijalne pomoći i veća uloga i aktiviranje Nacionalne službe za zapošljavanje, zatim uspostavljanje novih inovativnih usluga, potom povezivanje različitih sektora na lokalnom i nacionalnom nivou, kao i uključivanje i značajno smanjivanje administrativnih prepreka iz oblasti socijalne zaštite.

Jednom rečju, cilj uspostavljanja socijalnih karti jeste postojanje jedinstvene i centralizovane evidencije koja će obuhvatiti tačne i ažurne podatke o socijalno-ekonomskom statusu svakog pojedinca i sa njim povezanih lica.